DOMANDE CORSO-CONCORSO PUBBLICO PER ESAMI PER IL
RECLUTAMENTO DI COMPLESSIVE 315 UNITA DI PERSONALE

NON DIRIGENZIALE A TEMPO INDETERMINATO, DA INQUADRARE

NELL’AREA FUNZIONALE Il, FASCIA RETRIBUTIVA F2, NEI RUOLI
DELL’AMMINISTRAZIONE DELLA DIFESA, DA IMPIEGARE PRESSO

L’ARSENALE MILITARE MARITTIMO DI TARANTO - PROVA

PRESELETTIVA - BUSTA 1

1)

Quale dei seguenti abbinamenti autore-
opera € errato?

A "l Buddenbrook. Decadenza di una famiglia" - Fédor M. Dostoevskij
B "Faust" - Johann Wolfgang von Goethe
C "Siddharta" - Hermann Hesse

2)

Quale delle seguenti frasi contiene un errore ortografico?

A Mauro non fa mai i compiti
B Vaidalla nonna
C Di quello che senti

3)

L’elisione & facoltativa:

A con gli avverbi "ci" e "vi" seguiti dal verbo essere che inizia per e
B con gli articoli "lo", "la" e con le preposizioni articolate da essi formate
C con l'articolo "gli" e "le" preposizioni articolate da esso derivate

4)

Quale organo dell’'Unione europea
€ composto dai Capi di Stato e di Governo
di tutti gli Stati membri?

A La Corte di Giustizia
B La Commissione Europea
C Il Consiglio Europeo

5)

Il Po sfocia nel:

A Mare Adriatico
B Mar Tirreno
C Mar Ligure

6)

La prima donna a ricoprire la carica di Presidente del Senato é:

A Giorgia Meloni
B Irene Pivetti
C Maria Elisabetta Alberti Casellati

7

Ai sensi dell'art. 60 della Costituzione italiana, per quanti anni sono eletti la Camera dei Deputati e il Senato

della Repubblica?

A 5 anni
B 3 anni
C 7 anni

8)

Quando scoppio la seconda guerra
d'indipendenza in ltalia?
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A Nel 1863
B Nel 1859
C Nel 1848

9)

La "Guernica" & uno dei capolavori di:

A Georges Braque
B René Magritte
C Pablo Picasso

10)

Una delle seguenti citta € capoluogo di provincia. Quale?

A Biella
B Volterra
C Sorrento

11)

Dove sbarcarono Garibaldi e i mille volontari I'11 maggio del 18607?

A A Palermo
B A Napoli
C A Marsala

12)

Che cos’e il Trattato di Maastricht?

A Un accordo sottoscritto nel 1992 in Olanda dai 12 Stati membri della Comunita
Europea per l'istituzione
dell’'Unione Europea

B Un trattato firmato nel 2001 per I'attuazione delle riforme istituzionali necessarie in vista dell’allargamento

dell'Unione Europea

C Un accordo sottoscritto dagli Stati membri dell’Unione europea per listituzione della Corte di giustizia

dell'Unione Europea

13)

Giorgio De Chirico & uno dei principali
rappresentanti:

A della Pittura metafisica
B dell’Art Nouveau
C del Surrealismo

14)

"Il giorno" di Giuseppe Parini é:

A un poemetto satirico-didascalico
B un romanzo epistolare
C una commedia tragica

15)

La capitale del Montenegro é:

A Thbilisi
B Podgorica
C Riga

16)

Che cos'¢ il Protocollo di Kyoto?

A Un trattato internazionale sui cambiamenti
climatici

B Un trattato di alleanza stipulato all'inizio della seconda guerra mondiale tra
Giappone e Germania

C Un trattato internazionale in materia di difesa dei diritti umani

17)

Quale delle seguenti frasi contiene un aggettivo possessivo?

A |l pantalone che ho comprato ieri &€ nero, il tuo?
B Stasera dovro stirare tante camicie
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C Tieni, ti cedo il mio panino!

18) La cittd di Fermo si trova:

A nel Molise
B in Umbria
C nelle Marche

19) L'espressione "Guerra dei sei giorni" a cosa si riferisce?

A Alla guerra tra India e Pakistan nel 1971
B Ai tumulti studenteschi del 1968 in Francia e in Italia
C Al conflitto che, nel 1967, vide contrapposti Israele e Paesi Arabi

20) Le elezioni primarie del Partito Democratico del 2023 sono state vinte da:

A Stefano Bonaccini
B Elly Schlein
C Enrico Letta

21) Nella frase “Veronica si pettina” il verbo
e un:

A verbo impersonale
B verbo riflessivo
C verbo congiuntivo

22) Taranto si affaccia sul:

A Mar lonio
B Mare Adriatico
C Mar Tirreno

23) Da chi fu progettata, nel 1751, la Reggia di Caserta?

A Luigi Vanvitelli
B Benedetto Alfieri
C Gian Lorenzo Bernini

24) La Cattedrale di Santiago di Compostela, in Spagna, € un tipico esempio di arte:

A Dbizantina
B romanica
C rinascimentale

25) Quale delle seguenti caratteristiche
appartiene all'arte barocca?

A Uso molto smodato dei virtuosismi
B Uso delle forme semplici
C Risalto dell’elemento esteriore

26) Ai sensi dell'art. 48 della Costituzione italiana, il voto é:

A privato ed eguale, obbligatorio e segreto
B personale ed eguale, libero e segreto
C comune ed eguale, libero e manifesto

27) Ai sensi dell'art. 70 della Costituzione italiana, da chi & esercitata la funzione legislativa?

A Solo dalla Camera dei deputati
B Solo dalla Camera dei senatori
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C Collettivamente dalle due Camere

28)

Qual ¢ il lago piu grande d'ltalia?

A Lago di Como
B Lago di Garda
C Lago Maggiore

29)

In che anno entro in guerra I'ltalia durante il primo conflitto mondiale?

A Nel 1918
B Nel 1915
C Nel 1914

30)

Col trattato di Campoformio firmato nel 1797 il Veneto fu consegnato:

A all'Austria
B alla Germania
C all'ltalia

31)

Completare la seguente successione, utilizzando l'alfabeto italiano: L; 93; N; 75; ?; 57; R; ?

A R; 4
B P;39
C S;40

32)

Individua tra i seguenti un contrario di "confusione":

A trambusto
B pandemonio
C ordine

33)

Individua tra i seguenti un contrario di "costante":

A regolare
B assiduo
C discontinuo

34)

“Solo se piove, porto con me l'impermeabile”. In base alla precedente affermazione, &€ necessariamente
vero che:

A mi piace seguire la moda
B se non piove, non porto con me l'impermeabile
C se piove, sicuramente non porto con me l'impermeabile

35)

Il figlio minore dei coniugi lodice & Salvatore, che ha 3 anni in meno del secondogenito, a sua volta
maggiore di Mario. Il primogenito invece ha 18 anni ed & stato per solo un anno figlio unico. Quanti anni ha
allora Gennaro, secondogenito dei coniugi lodice?

A 16
B 15
Cc 17

36)

Individuare I'abbinamento errato:

A districare/dipanare
B occupare/liberare
C alleviare/alleggerire

37)

Lanciando contemporaneamente due dadi, qual & la probabilita di ottenere due numeri uguali?

A 1/2
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B 1/6
C 1/36

38)

Lanciando due dadi contemporaneamente, qual € la probabilita di ottenere per somma 11?

A 118
B 1/11
C 5/36

39)

“Chi ruba la cioccolata spalmabile non dice mai la verita”. Alla luce di tale premessa, individua I'unica
affermazione certamente vera:

A tutti quelli che rubano la cioccolata spalmabile mentono
B chi mente ha rubato la cioccolata spalmabile
C chi non ruba la cioccolata spalmabile dice sempre la verita

40)

Con la sua nuova auto, Luigi percorre 45 km in 30 minuti. In quanto tempo percorrera 240 km?

A 2 ore e 40 minuti
B 6ore
C 1 ora e 30 minuti

41)

Tre amiche, Carla, Rosaria e Donatella, hanno I'abbonamento a spettacoli dello stesso orario nello stesso
teatro, ma in giorni che non sempre coincidono. Carla va a teatro ogni 3 giorni, Rosaria ogni 6 giorni e
Donatella ogni 4 giorni. Sapendo che oggi si sono incontrate, tra quanti giorni si rincontreranno?

A 12 giorni
B 6 giorni
C 3 giorni

42)

Indicare il termine che completa la seguente proporzione verbale: "libro : scrittore = quadro : x"

A Xx=scena
B x = pittore
C x =Leonardo Sciascia

43)

Se la sequenza & “pari-dispari”, quale gruppo di numeri & corretto?

A 832981178989652
B 832981478989652
C 832681478989652

44)

Se Gaia € piu leggera di Alessandra e Carla € piu pesante di Gaia, si pu6 logicamente concludere che:

A & da escludere che Alessandra sia piu pesante di Carla
B Alessandra e Carla potrebbero avere lo stesso peso
C sicuramente Alessandra e Carla hanno peso diverso

45)

Un libraio vende 42 libri in 3 giorni. Supponendo che venda allo stesso ritmo ogni giorno, quanti giorni
impiega a vendere 126 libri?

A9
B 21
C6

46)

Al ristorante Luigi a Vico Equense, durante I'ultimo weekend hanno lavorato Ada, Greta, Pio e Cassandra.
Ada ha lavorato il doppio del tempo di Greta; Greta ha lavorato la meta del tempo di Pio; Cassandra ha
lavorato il doppio del tempo di Ada. Chi ha lavorato piu di tutti?

A Pio

B Ada e Cassandra in egual misura
C Cassandra
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47) Se la sequenza & "vocale-consonante", quale stringa € scritta in modo corretto?

A igunegonagebiluinac
B igunegonaebilujinac
C igunegonagebilujinac

48) Individua tra i seguenti un sinonimo del termine "carente":

A adeguato
B sufficiente
C manchevole

49) Quale delle seguenti rappresenta la conclusione corretta della frase “Alcuni italiani si chiamano Enrico, tutti
gli italiani che si chiamano Enrico sono bravi in fisica™?

A Chi non & bravo in fisica non ¢ italiano
B Tutti gli italiani sono bravi in fisica
C Alcuni italiani sono bravi in fisica

50) Individuare I'abbinamento errato:

A musica/Ludwig van Beethoven
B cinema/Marlon Brando
C letteratura/Alessandro Volta

51) Negare la frase “Almeno uno degli hotel di Sorrento ha la piscina” significa affermare che:

A a Sorrento non vi sono hotel
B a Sorrento nessun hotel ha la piscina
C a Sorrento tutti gli hotel hanno la piscina

52) “Chi usa la tavolozza & un pittore. Tultti i fratelli di Lola usano la tavolozza. Pablo & un fratello di Lola”.
Quale, tra quelle elencate di seguito, NON rappresenta la conclusione corretta delle informazioni
precedenti?

A Pablo ¢ un pittore
B Tuttii pittori usano la tavolozza
C Pablo usa la tavolozza

53) Completare la seguente successione numerica: 120; 30; ?; 5; 5

A 30
B 25
C 10

54) Per un ballo di gruppo, i ballerini si sono disposti in file in modo da comporre 10 file. Ogni fila conteneva 3
ballerini in piu della precedente. Se nella prima fila ¢'erano 12 ballerini, quante ballerini ¢c'erano nell'ultima
fila?

A 39
B 23
C 22

55) La famiglia Ragosta & piu numerosa della Bottone, che & meno numerosa della famiglia Gallo. La famiglia
Ferrari e pil numerosa della famiglia Ragosta. Quale delle seguenti affermazioni & sicuramente vera?

A La famiglia Bottone & meno numerosa della famiglia Ferrari
B La famiglia Gallo € meno numerosa della famiglia Ferrari
C La famiglia Ragosta & pit numerosa della famiglia Gallo

56) “Tutti i cuochi sono sensibili; alcuni panettieri sono cuochi”. Date le premesse, individua I'unica affermazione
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corretta.

A Nessun panettiere & sensibile
B Alcuni panettieri sono sensibili
C Solo i cuochi sono panettieri

57) “Non tutte le rose del roseto di Valleranello hanno le spine”. Alla luce di tale premessa, individua I'unica
affermazione corretta:

A esistono molte rose del roseto di Valleranello con le spine
B almeno una rosa del roseto di Valleranello non ha le spine
C esistono molte rose del roseto di Valleranello senza spine

58) Se Romeo ¢ piu alto di Mattia e Gennaro & piu basso di Romeo, si pud logicamente concludere che:

A Gennaro potrebbe essere piu alto di Mattia
B Mattia e Gennaro non possono avere la stessa altezza
C & certo che Romeo sia piu alto di Mattia, ma non di Gennaro

59) La frase “Se vado alla trattoria La Chitarra mi rilasso” implica una delle affermazioni elencate, indicare
quale:

A non mi rilasso anche se sono andata alla trattoria "La chitarra"
B se mirilasso allora non sono andata alla trattoria "La chitarra"
C se non mi rilasso allora non sono andata alla trattoria "La chitarra"

60) La frase “Se vedo Alessandra, Luigi e Gaia mi sento bene” implica una delle affermazioni elencate, indicare
quale:

A se mi sento bene significa che ho visto Alessandra, Luigi e Gaia
B non mi sento bene pur avendo visto Alessandra, Luigi e Gaia
C se non mi sento bene allora non ho visto Alessandra, Luigi e Gaia
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